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ASQUESTOESDE 01A 40REFEREM-SE
A LINGUA PORTUGUESA

Na base de tudo, a fermentacéo,
no passado vista como coisa do diabo.

Na Idade Média, os paes eram feitos nos mosteiros.

Havia mistério naquele movimento interno da massa,

gue crescia como se tivesse vida propria. Por isso os

monges piedosos acompanhavam todo O processo a

5 rezar. Rezavam sempre e com fervor, pois acreditavam

gque o crescimento da massa era arte do dembnio.

Da mesma forma como havia o demo também atras da

fabricaco do queijo, da cerveja e do vinho. Se ndo fosse

o diabo, como explicar entdo aquela“vida’ que de repente
comecava a pulsar dentro daguela misturainerte?

Foi s6 muito tempo depois que a humanidade
descobriu 0 que de fato acontecia naquele processo: eraa
multiplicagdo de micro-organismos num conjunto de
reagdes quimicas, que ficou conhecido entdo como
fermentacdo. Hoje, curiosamente, esse mesmo processo
estd na base de uma das principais ciéncias do nosso
século: abiotecnologial...].

Quando o mundo se deu conta dos potenciais da
biotecnologia, nos anos de 1970, teve inicio um
febril corre-corre nos meios cientificos. Falava-se em
criar plantas perfeitas, enormes e imunes a pragas e
doencas, que revolucionariam a agricultura e resolveriam
0 problema da fome no mundo. Na medicing, acreditava-se
gue a cura do cancer, com a guda da nova ciéncia,
estaria ao acance da mdo. E apostava-se também na
criacdo de uma espécie de fonte da juventude,
desenvolvendo horménios capazes de retardar o
envelhecimento das pessoas. Delirou-se, enfim.

(Revista Globo Ciéncia, n.° 2)
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As questdes de 01 a 04 r eferem-se ao texto acima.

01 -De acordo com o texto, quais afirmacbes abaixo estdo
corretas?

. A biotecnologia gerou muita expectativa nos meios
cientificos.

I1. Os monges medievais rezavam para se livrar dos efeitos do
demdnio sobre o péo.

Logo a humanidade descobriu o que acontecia naquele
processo: a multiplicac&o de micro-organismos.

a) Il, somente.

b) I, somente.
c) llelll.
d) lell

02 - Qual dos sentimentos abaixo nao se verificano texto?

a) Ingenuidade
b) Incredulidade
¢) Entusiasmo

d) Euforia

03-“Havia um mistério naquele movimento interno
damassa.” Qual é o mistério a que essa passagem se refere?

a) O crescimento do péo.

b) O surgimento do deménio.

¢) O fato de os monges rezarem.

d) A fabricago de queijo, cerveja e vinho.

04 —Assinde a alternativa Cuja expressdo nao representa,
no texto, um desatino (falta de juizo, loucura) das pessoas
em relacdo a Ciéncia.

a) Febril corre-corre. (linha 20)

b) Delirou-se, enfim. (linha 28)

¢) Fonte dajuventude. (linha 26)

d) O que de fato acontecia naquele processo. (linha 12)

05 - Leia

O uirapuru € um belo passaro! Conta-se que, quando ele canta,
as demais aves da floresta se p6e em siléncio para aprecia-lo,
pois € um momento em que Se ouve gorjeios incomparaveis,
que encanta qualquer apreciador de uma boa melodia.

Qual dos verbos mencionados abaixo estd com a concordancia
correta no texto?

a) pode
b) ouve
C) canta
d) encanta

06- Quantas palavras do texto abaixo apresentam erro no que
diz respeito ao emprego ou ndo do acento grafico?

Bons argumentos tém aquele rapazl O conteudo de sua fala
revela bem a pessoa observadora que sempre demonstrou ser.
Da importancia a detalhes que muitos nem notam. E sempre bom
ouvi-lo.

a1l
b) 2
c 3
d) 4

07 -Leia

“Desceram para o trapiche. A chuva entrava pelos buracos do
teto, a maior parte dos meninos se amontoavam nos cantos onde
havia telhado.” (Jorge Amado)

O termo destacado no texto acima se classifica como

a) pronome demonstrativo.
b) pronome interrogativo.
¢) pronome indefinido.

d) pronome relativo.
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08 - Leia:

“No mais interno fundo das profundas
Cavernas altas, onde 0 mar se esconde,
L& donde as ondas saem furibundas|...]"

Os termos destacados no texto exercem,
afuncéo de

respectivamente,

a) predicativo do objeto e predicativo do sujeito.
b) adjunto adnominal e predicativo do sujeito.
¢) predicativo do sujeito e adjunto adnominal.
d) predicativo do objeto e adjunto adnominal.

09 - Quanto a voz dos verbos, relacione as colunas €, a seguir,
assinale aalternativa correta.

1-voz ativa () A cidade de Mariana foi isolada
2 —voz passiva pelalama.
() Encontraram muitos corpos no
meio dalama

() Encontraram-se muitos corpos
no meio dalama.

( )A lama destruiu a cidade de
Mariana.

10-Leiaeobserveo emprego das virgulas:

O dicionério, que é conhecido como o “pai dos burros’,
€ verdadeiramente uma grande ferramenta de consulta. Ele traz
os significados das palavras, esclarece sobre a regéncia dos
verbos, menciona a classe gramatical, apresenta indmeros
exemplos de frases e traz até a etimologia dos vocabulos. Sempre
gue precisamos de uma boa ferramenta de consulta, é a ele que
devemosrecorrer.

No texto acima, ndo ha virgula separando

a) adjunto adverbial.

b) oracBes coordenadas.

¢) oracdo subordinada adverbial.

d) oragdo subordinada adjetiva explicativa.

11 - Assinale a alternativa incorreta em relacdo & concordancia
verbal.

a) Tu e ela no participardo do novo projeto de leitura da
Rede Municipal.

Tu e ela ndo participareis do novo projeto de leitura da
Rede Municipal.

c) Alunos, pais e professores, ninguém desistira do novo projeto
deleitura

Poucos recursos, falta de interesse, nada os faréo desistir
do projeto.

b)

d)

12 - Leia

“ O pardalzinho nasceu

Livre. Quebraram-lhe a asa.

Sacha lhe deu uma casa,

Agua, comida e carinho.” (M. Bandeira)

Os termos destacados no texto acima exercem respectivamente
afuncéo de

a) objeto direto e objeto indireto.

b) adjunto adnominal e objeto indireto.

¢) adjunto adnominal e predicativo do sujeito.
d) predicativo do sujeito e predicativo do objeto.

13-Leiao poema abaixo, do poeta Mé&rio Quintana.

Inscricdo para um portdo de cemitério

Na mesma pedra se encontram,
Conforme o povo traduz,
Quando se nasce —uma estrela,
Quando se morre —uma cruz.
Mas quantos que aqui repousam
H&o de emendar-nos assim:

“ Ponha-me a cruz no principio...
E aluzdaestrelano fim.”

Analisando as figuras de linguagem presentes nesses Versos,
éincorreto afirmar que

a)
b)
c)
d)

principio e fim formam uma antitese.

apalavra pedra constitui uma prosopopeia.

repousam é um eufemismo para “ estdo mortos’.

Cruz representa a morte, portanto constitui uma metonimia do

tipo concreto pelo abstrato.

14 -Em qua alternativa a conjuncdio ou locucio conjuntiva
estabelece uma relacdo de sentido de concessao?

a) Os professores anunciaram que fardo greve, ainda que
0 Governo decida algum novo regjuste salarial.

Mal o Governo anunciou uma negociagdo para um novo
regjuste, os professores decidiram pela greve.

¢) Logo que o Governo pediu uma negociacdo, o sindicato dos
professores decidiu interromper a greve.

Enquanto o sindicato e o Governo ndo decidirem o reajuste
exigido, os professores ndo retornardo as salas de aula.

b)

d)

15-Leia

SHo quatro cachorras muito amaveis, cada qual com suas
peculiaridades. Rose € uma cachorrinha arteira e serelepe,
com seu pelo e unhas pretas. Cica € pacata e sorrateira, sempre
atenta com seus olhos e orelhas amarelos. Vilma,
por sua vez, apresenta bastante habilidades para vigiar a casa;
atira-se em qualquer um que vé. E Ruth é meio sossegada e faz
amizades facilmente a primeira vista.

H& um erro de concordancia nominal na descricdo de uma das
cachorras. Qual?

a) Rose
b) Cica
¢) Vilma
d) Ruth
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16-Lea

“Ninguém no cais tem um nome sO. Todos tém também um

apelido ou abreviam o nome, ou 0 aumentam, ou |he acrescentam

qualquer coisa que recorde uma histéria, uma luta, umamor.”
(Jorge Amado)

Os sujeitos dos verbos destacados no texto classificam-se,
respectivamente, como

a) simplesesimples.

b) indeterminado e simples.

c) simples eindeterminado.

d) indeterminado e indeterminado.

17 - Assindle a alternativa em gue a colocag&o pronominal ndo
obedece a Norma Culta.

a) Deus nos dé muita salide para que possamos assistir a nossa
vitéria em breve!

b) O Reitor ndo se lembra dos detalhes do projeto de leitura
col ocados pelos professores.

¢) Em tratando-se de dividas sobre as normas da ABNT, procure
0 revisor do projeto.

d) Ainda nos fatam o0s argumentos necessarios para que
pOSSamos CoNseguir recursos para Nosso Novo projeto.

18- Assinale adternativa gue néo contém aposto.

a) E sabido, pela historia, que os indios, povo nativo da Ilha de
Vera Cruz, primeiro nome do nosso Brasil, transmitiram
muito de sua cultura e costumes aos portugueses.

b) O Futurismo, movimento langado pelo poetaitaliano Marinetti
em 1909, propunha a destruicdo do passado e a exaltagéo da
vida moderna

¢) “Eu sou, Senhor, ovelha desgarrada:
Cobrai-a e ndo queirais, Pastor Divino,
Perder navossaovelhaavossagléria” (G. de Matos)

d) “Cada momento que passamos na internet sera um minuto
a menos no mundo real, onde h4 um recurso valiosissmo:
gente, como a caixa de supermercado, a bibliotecaria e
os frequentadores de shopping center.” (Robert Wright)

19-Lea

“Durante a risada, ocorre a liberacdo da serotonina, um dos
neur otransmissores responsaveis pela sensacdo de bem-estar.”

Em qual aternativa o termo destacado exerce a mesma fungéo
sintatica de pela sensacéo de bem-estar?

a) A proposito, quando foi a Ultima vez que vocé deu uma boa
risada, hein?

b) Alguns cientistas dizem que as estruturas frontais do cérebro,
mai s sofisticadas, estéo associadas ao riso.

¢) Os movimentos musculares do sorriso, dizem os cientistas,
mel horam um pouco o humor e liberam a serotonina.

d) Dizem aguns cientistas que vale a pena, até, olhar para s
mesmo no espelho, a0 menos uma vez ao dia, e esbogar um
belo sorriso.

20-Leia

“ Apiedei-me; tomei-a na palma da méo e fui depd-la no peitoril
da janela. Era tarde; a infdiz expirou dentro de alguns
segundos.” (Machado de Assis)

Quantas oragbes coordenadas podemos depreender do texto
acima?

a) seis
b) sete
C) cinco
d) quatro

21 - Observe:

Aprecio muito Machado de Assis.
A obra de Machado de Assis é rica em metéaforas.

Reunindo corretamente as duas oragdes com o auxilio do
pronome relativo, temos:

a) Aprecio muito Machado de Assis, 0 qual sua obra é rica em
metaforas.

b) Aprecio muito Machado de Assis, cuja obra é rica em
met&foras.

c) A obra de Machado de Assis, cuja muito aprecio, € rica em
met&foras.

d) Aprecio muito Machado de Assis, a quem possui obra ricaem
metaforas.

22 —Assinde a dternativa gue ndo pode ser preenchida com
nenhuma conjuncéo adversativa.

a) A literatura abre-nos os olhos para 0s grandes temas da
vida, ....... amaioria das pessoas ndo avalorizam.

b) Esses livros trazem textos relevantes,
informacdo que procurava.

¢) E preciso tomar uma atitude decisiva,
ndo da paraficar.

d) Eleeranegligente e desatento,

ndo ache a

do jeito que esta

....... tinha um corac&o de ouro.

23-Em qual alternativa o uso do acento grave foi empregado
corretamente?

a) Dos candidatos aprovados serdo exigidos a qualquer hora
todos os documentos para a matricula.

b) Ap6s o término das provas, alguns candidatos fizeram alusdo a
uma questdo sem resposta.

¢) Informaram aos candidatos que eles deveriam preencher toda a
fichadeinscricdo alapis.

d) A zero hora precisamente, seria divulgado o gabarito das
provas.

24 — Quanto a regéncia verbal ou nominal, assinale o segmento
gue completa corretamente a frase abaixo.

Este é um lugar

a) de que muito ouvi elogiar.

b) cujabeleza me encanta.

C) cujanatureza eu sou fascinado.

d) por que sempre nos referimos em nossas conversas.
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25-Em qual das alternativas aregéncia do adjetivo ansioso esta
correta?

a) Capitu possuia olhos ansiosos a novas paisagens.

b) Capitu estava ansiosa em fazer a viagem com 0 esposo.

¢) Capitu estava ansiosa paraler as cartas de amor de Bento.

d) Capitu estava ansiosa a visita que receberia do sécio de seu

€SPOS0.

26 — Assinde a alternativa em gue a concordancia nominal esta
incorreta.

a) No jardim encantado de Branca de Neve, havia perfumado
lirio erosa.

b) No jardim encantado de Branca de Neve, havia rosa e lirio
perfumados.

¢) No jardim encantado de Branca de Neve, havia perfumados

lirio erosa.

No jardim encantado de Branca de Neve, havia lirio e rosa

perfumada.

d)

27 - Leia

Na verdade ndo existem meninos de rua.
Existem meninos na rua.

As expressdes destacadas no texto exercem, respectivamente,
afuncéo de

a) adjunto adnominal e adjunto adverbial.
b) adjunto adverbial e adjunto adnominal.
¢) adjunto adverbial e predicativo do sujeito.
d) predicativo do sujeito e adjunto adverbial.

28 - Léa

“Talvez parega excessivo 0 escrupulo do Cotrim, a quem ndo
souber que €ele possuia um carater ferozmente honrado.”
(Machado de Assis)

Dentre os verbos presentes na frase acima, nao ha

a) futuro do subjuntivo.

b) presente do indicativo.

¢) presente do subjuntivo.

d) pretérito imperfeito do indicativo.

29-Lea

A gratiddo e a generosidade séo duas qualidades muito nobres.
Um homem de bem aplica essas virtudes em sua vida. Assim,
ele deixa as pessoas felizes com suas atitudes.

7

O texto acima é composto de trés frases, cujos predicados
classificam-se, respectivamente, como

a) nominal, verbal e verbo-nominal.
b) verbal, verbo-nominal e nominal.
¢) nominal, verbo-nominal e verbal.
d) verbo-nominal, nominal e verbal.

30-Ccomo se classificam os pronomes destacados nos versos
abaixo, na ordem em que aparecem?

“ Liberdade —essa palavra
gue o sonho humano alimenta:
gue néao ha ninguém que explique,
€ ninguém que nao entenda.” (CeciliaMeireles)

a) Demonstrativo, relativo e possessivo.
b) Possessivo, interrogativo e indefinido.
¢) Indefinido, demonstrativo e relativo.
d) Demonstrativo, relativo e indefinido.

31 -Assinde a aternativa gque classifica corretamente
0 termo destacado no texto abaixo.

“Nosso céu tem mais estrelas,
Nossas var zeas tém mais flores,
Nossos bosgues tém mais vida,
Nossa vida mais amores.” (Gongalves Dias)

a) Syjeito

b) Objeto direto

c) Objeto indireto

d) Complemento nominal

32 — Assinale a alternativa que ndo contém oragso subordinada

adjetiva

a) O problema é que sua proposta ndo me agrada.

b) Eu disse averdade a menina que me procurou hoje.

c) As pedras que me atiras servirdo para construir o castelo de
tuaignorancia.

d) A televisdo, que é um grande invento, permite-nos 0 acesso
ainumeras informagdes.

33-Lea

Quando entrou em casa, haquele dia, foi a irma quem Ihe abriu a
porta, perguntando se ele jantaria naquele momento. A mée ja
se transformara em uma linda estrela.

A oracdo destacada no texto acima se classifica como
subordinada substantiva

a) completivanominal.
b) objetivaindireta.

C) objetivadireta

d) predicativa.

34 - Assinale aalternativaem gue nao haerro de ortografia.

a) O Facebook é utilizado com o propésito de obter informagéo
sobre uma classe social privilegiada.

b) O usuaio que quizer poderd limitar a invasdo de sua
privacidade. Basta apenas um del ete.

c) Aquele que acredita ser vulneravel ndo tem conciéncia dos
grandes riscos que corre.

d) A falta de malicia de alguns usuarios os induz a correr risco
desnescessario.
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35— Assinde aalternativaem que h&d metafora.

a) A aeronave era um grande péssaro metdlico devorando a
disténcia.

b) A aeronave passou milhdes de vezes pela revisdo mecanica

¢) A aeronave brasileira perdia vagarosamente a altitude.

d) A aeronave transportou os refugiados da Siria.

36-Leia

Quando nos comunicamos, selecionamos e combinamos as
palavras para que os enunciados sejam formados. A medida que
as frases sdo criadas, vamos incorporando a elas recursos
proprios da lingua oral, como pausas, altura da voz, entonagao,
interrupcdes bruscas.

No texto acima nao ha oragéo subordinada adverbial

a) final.

b) causal.

c) temporal.

d) proporcional.

37 —Numere os parénteses de acordo com o0 género dos
substantivos e assinal e a sequéncia resultante.

1 — Sobrecomum () motorista
2 — Comum-de-dois () celebridade
() colega
() reporter
() testemunha
a) 2-1-2-2-1
b) 1-2-2-1-2
c) 2-2-1-1-1
d) 1-1-1-2-2

38 _Assinde a alternativa em gue a expressdo grifada esta
incorreta no que diz respeito ao uso ou ndo da crase.

a) Asvezeseu entendo por que ele age assim.

b) Refiro-me as vezes em que vocé esteve aqui.

¢) Contamos as vezes em que ele nos procurou.

d) Durante o jantar, ele teve que fazer as vezes de garcom.

39 - Em qual alternativa a forma plural dos adjetivos compostos
estaincorreta?

a) competicdo infanto-juvenil /competicdes infanto-juvenis
b) olho castanho-escuro / olhos castanhos-escuros

¢) aluno surdo-mudo / alunos surdos-mudos

d) blusaazul-turquesa/ blusas azul-turquesa

40 - Assinale a alternativa cujos verbos completam corretamente
as seguintes frases:

e Seninguém nesse caso, sabe |4 Deus que fim tera.

e Nomesmodia, ele 0s documentos que perdera.

e Foram designados alguns advogados para que abanca
examinadora.

a) intervir —reaveu — compossem

b) intervier — reaveu — compossem
C) intervir — reouve — compusessem
d) intervier — reouve — compusessem

Pagina7




ASQUESTOESDE 41A 100 REFEREM-SE
A ESPECIALIDADE DE ELETRONICA

41 - 0 que significa o termo AM-DSB?

a) Modulacéo da amplitude dos pulsos

b) Modulacdo da amplitude e fase dos pulsos

¢) Modulag&o em amplitude com banda lateral dupla
d) Modulagdo em amplitude com banda lateral Unica

42 - A porta légica abaixo apresenta uma falha interna
Considerando essa afirmagéo, pode-se dizer que

+V

a) X =B * 5y

b) X=A A X
0 X=A-B B )

d) X=A+B =

43— No circuito abaixo, qual é o vaor da resisténcia R que
produzira uma transferéncia méxima de poténcia?

Ri
0,25Q [] AL
+
10V:_|:
a) 1,00Q
b) 0,75Q
) 0,50Q
d) 0,25Q

44 _ 0 simbolo elétrico abaixo pertence a qual componente

eletronico?

a) Diodo Zener
b) Diodo Tunel
c) Varicap

d) NTC

45 _Qual é a queda de tensio num capacitor de 1uF ao ser
aplicada uma corrente ca de 20mA e 1KHz?

a) 0,31V
b) 1,59V
c) 3,18V
d) 31,80V

46 - Qual é o equivalente decimal do nimero 2BDyg?

a) 346
b) 445
c) 513
d) 701

47 - A eficiencia de um amplificador é definida pela relacio
entre a poténcia do sinal na carga pela poténcia fornecida ao
circuito. Assindle a dternativa que apresenta a classe de
amplificacdo de maior eficiéncia

a) Classe AB

b) Classe A

c) ClasseB

d) ClasseD

48— Leiaas afirmagdes abaixo.

I. A propagacdo de sinais em linha de transmissdo da-se atraves
da variacdo dos campos elétricos e magnéticos, produzidos
pelo movimento de cargas el étricas.

[1. O ar pode ser utilizado como materia dielétrico em linhas de
transmiss&o.

[11. As linhas de transmissdo que possuem blindagem estdo mais
sujeitas a captacdo de interferéncias de radiofrequéncia do que
as linhas que ndo apresentam blindagem.

Est8o corretas as seguintes afirmagoes:

a lell
b) Ielll
c) llelll
d) I, 1lelll

49 — A figura abaixo corresponde a um transformador abaixador.
Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, o nimero
de espiras no primério e a poténcia de saida. Dados. Vp= 200 V;

Ns= 150; Ip=2 A.
5:1

50 - A frequéncia de ganho unitario do amplificador operacional
€ o resultado do produto do ganho de tensdo na banda média pela

a) 750 espiras — 400 W
b) 750 espiras — 80 W
c) 30espiras — 400 W
d) 30 espiras — 80W

a) tensfo deentrada

b) frequénciacritica

¢) impedanciade entrada

d) capacitancia de compensacéo
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51 - Considerando o sinal de entrada (Vin) no circuito abaixo,
assinale a alternativa correta.
D1

T1 —N_w
Vin ; é__ _l_RL

D2

______>+___

Vin(V)

t(S)

t0 t1 t2

a) Detlat2, RL estda sendo alimentada.

b) DetOatl odiodo D2 estd conduzindo.

¢) OsdiodosD1 e D2 conduzem no mesmo semiciclo do sinal de
entrada.

d) A corrente por RL passa a cada semiciclo de entrada em
sentidos alternados.

52 —Assinde a alternativa que apresenta uma afirmacdo
incorreta.

a) O diodo Schottky pode ser usado em conversores ca-cc.

b) O diodo Schottky é formado por uma juncdo de metal
semicondutor.

¢) O diodo semicondutor comum possui tempo de resposta mais
répido que um diodo Schottky.

d) O diodo Schottky possui pequeno tempo de chaveamento,
assim é préprio paratrabalhar com altas frequéncias.

53-Em relacdo as caracteristicas do JFET, a Ipss € obtida
quando a Vgs € e o vaor de Vpg atinge valor

que Nﬁ

a) zero—maior
b) zero— menor
C) maxima— maior
d) méaxima— menor

54 _Qua é a soma dos codigos BCD (01100110)gcp €
(01010111)gcp ?

a) (000100010011)gcp
b) (000100100011)gcp
¢) (100100100011)gcp
d) (10111101)sco

55_Qual ¢ o resultado da multiplicagdo dos nimeros bindrios
(1110), € (101), ?

a) (1000110),
b) (1001110),
c) (1000001),
d) (100110),

56-um amperimetro indica uma leitura de 0,0015x10° A.
Converta esse valor naforma de nimeros decimais.

a) 0,015A
b) 0,15A
) 1,5A
d) 15A

57-0 ganho (G) deumaantenaéigual a

a) i
1SO

b) lOIogE
PC

c) nD

d) I:)I RRADIADA
|DRECEBI DA

58 — observe o circuito abaixo.

oo

E incorreto afirmar que

a) o circuito geraum alto ganho de tenséo
b) o circuito utiliza a chamada conexdo em cascata.

c) o cdlculo do ganho de tensdo do 2° estagio é igua a
RE2
AV, =-—%
re

d) o sina de saida do 2° estdgio estd em fase com o sinal de
entrada do 1° estagio.

59 — considerando o circuito da figura abaixo, calcule aVgs para
uma corrente de dreno (Ip) igual a2 mA.

+10 V
a ov
1,5KQ
b) 24V
) -2,4V
1MQ 1,2KQ
d) -3,0V 1 L
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60 -Assinadle a aternaiva gue completa, correta e

respectivamente, as lacunas das sentencas abaixo.

| O aumento da temperatura a resisténcia de
um termistor com coeficiente de temperatura negativo.

Il O aumento da intensidade de luz incidente a
resisténcia de uma célula fotocondutiva

a) diminui —diminui
b) aumenta— diminui
¢) diminui —aumenta
d) aumenta—aumenta

61 - Determine a expressio Iégica para a saida Y do circuito

abaixo.
A BC

Y

Y =(A +B)(A + C)(BC)
Y =AB+AC+BC

Y =AB+AC+BC
Y=A+B+C

a)
b)

d)

62 - Qual tipo de modulagéo é produzida por um processo que
envolve conversao anal ogica-digital ?

a) PCM
b) PWM
c) PAM
d) AM-DSB

63- Marque verdadeiro V ou falso F para as afirmagfes abaixo e
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Os potencidmetros podem ser usados para variar altos
valores de corrente aplicada aum circuito.

() Os dois tipos de resistores fixos sdo: resistores de carbono e
resistores de fio enrolado.

() A poténcia dos resistores de composicéo carbénica podem
variar de 1/16 a2W.

a F-V-F
b) V-F-V
c) F-V-V
d V-V-F

64—Qua| é a reatancia total de dois indutores em série com

valores de 4H e 6H, sem indutancia mitua, conectados a uma
fonte de 100V ca e 50Hz?

a) 753Q
b) 1570Q
c) 3140Q
d) 6280Q

65- Qual circuito l6gico representa a tabela-verdade abaixo?
Considere“A” e“B” asentradase“Y"” asaidado circuito.

A|BJ|Y
0|0]1
0|1]1
1|10|1
1]11(0

a OR

b) NOR

c) AND

d) NAND

66 -Assnale a adternaiva que completa,
respectivamente, as lacunas das sentencas abaixo

correta e

I. Nas fibras Opticas de indice degrau, o indice de refracdo
do nicleo é gue o da casca.

II. Angulo critico de incidéncia é o menor angulo a partir da
normal, para o qual ocorre total da luz no
interior de umafibra éptica.

maior — refracéo
maior — reflex@o
menor — reflexé@o
menor — refragdo

67 -Um seguidor de emissor push-pull classefR apresenta uma
tensdo saidade 20V. Calculea pot?ﬁ(ia@ nafargade 1002 .

8 35W ‘F\\L)‘\’

b) 25W
@15WP\

d) 05W

68— A figura abaixo apresenta o diagrama de blocos de um
oscilador controlado por tensdo (VCO).

Ko (Hz / V)
Sinal
veo Modulado
T Af=KoVm
Vim(t)

Vm(t): sinal modulador.
Ko: constante de proporcionalidade do oscilador (Hz / V).
O sina nasaidado VCO apresenta qual tipo de modulagao?

a) AM-DSB
b) AM-SSB
c) PCM

d) FM

69- Simplifique afun¢do |6gica e assinale a alternativa correta.
Y =ABC+ABC+ABC+ABC

a Y=AB+AC

b) Y=AB+AC+BC
¢) Y=AB+AC+BC
d Y=AB+AC+BC
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70 - Observe:
" 1kO 1kQ
De{ 1 1
2kQ
Entradas Cel ' v
Ovouby
‘{ 4kQ
B 1 =
-+
Vsaida
8k
" Aol 11— =V

A figura acima mostraum

a) multiplexador

b) contador digital

¢) conversor digital-analégico
d) conversor anal6gico-digital

71 —-No circuito abaixo, cacule a tensdo de R, em relacéo
aosterminaisx ey.

a) 6,8V
b) 12,0v
c) 16,0V
d) 28,0V

72 — O circuito abaixo é uma porta

a NAND A
b) AND X
c) XOR

B
d) OR

73— No circuito abaixo, calcule o valor de R;. Dado: I=2mA.

R2
a 93KQ —
b) 6,0KQ y o 33kQ
e R1
0) 33KQ 12v—
d) 2,7KQ

/4 — Um contador médulo 2" foi modificado para executar doze
contagens. Podemos dizer essencialmente que o contador conta de
0000 a

a) 1010.
b) 1011.
) 1100.
d) 1111.

75 — Considerando que “A” e “B” sd0 os sinais de entrada de
uma porta l6gica AND de duas entradas, qual é o sina de saida
deste dispositivo?

—— . .
S Lo | S
th tv L t3 t4 t5 tg t7 tg

a) o | ! [ T T | ! ! | |

JENi gy FN pay
TRV TTY YTV [ [

T - L
1

d) P B B N 1 1
RN RIS § 1 1 1

U t !
t; g to to tu t

b b ottt b

76 — Qual é 0 codigo BCD para o decimal 3577

a) 001101010111
b) 010001010111
c¢) 011101010011
d) 1101010111

77 —Marque Verdadeiro (V) ou Falso (F) para as afirmagdes
abaixo e assinale a alternativa correta.

() Os nicleos dos transformadores usados em alta frequéncia
sdo feitos de ferro em pd e cer@mica ou de materiais ndo
magnéticos.

() Ascorrentes que passam pelas bobinas de um transformador
é diretamente proporcional as tensdes de um mesmo

enrolamento.
a F-F
b) V-V
c) F-V
d V-F
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78 —-Um conversor anal6gico-digital tem em sua entrada um
sinad de &udio cuja maior frequéncia é de 7 KHz. Para evitar
perda de informagdes, qual das frequéncias abaixo pode ser usada
como freguéncia de amostragem do conversor?

a) 15,0KHz
b) 10,0 KHz
c) 7,0KHz
d) 3,5KHz

79 — Em um determinado amplificador a corrente na carga varia
durante os 360° do ciclo de entrada. Isso significa que esse
amplificador opera na seguinte classe:

a A
b) B
c) C
d D

80 - Relacione a coluna da esguerda com a coluna da direita e,
em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

W)—] X () Filtro Passa Alta
™~
(2) —» ’::5 > () Filtro ReeitaFaixa
(©)) 2&\3 () Filtro Passa Faixa
—» —»
™o
{_\\\_) . .
(4)—» Q\w > ( ) Filtro Passa Baixa
a 3-1-4-2
b) 2-1-4-3
c) 1-3-2-4
d 2-4-1-3

81- Compl ete corretamente a lacuna do texto abaixo:

Se 0 nimero de espiras (N) dobrar em torno do nucleo,
a indutancia (L) , supondo que a area e
0 comprimento da bobina permanecam os mesmos.

a) aumentade 4 vezes
b) aumentade 2 vezes
¢) diminui de 4 vezes
d) permaneceigual

82 — No processo de retificacio de um sinal senoidal utilizando
diodo, para se obter a tensdo cc similar a tensdo produzida por
uma bateria, & necessario a utilizagdo de um

a) transformador.
b) limitador.

c) ceifador.

d) filtro.

83— Dado o circuito deredeem Y ou T, calcule o valor de R, na
rede A ou .

Ra Rb b
a
20 3Q
Rc
50
C
a 3,1Q
b) 6,2Q
c) 10,3Q
d) 15,5Q

84 — com base no que se afirma do circuito abaixo, assinale a

alternativa correta.
b T b
L Cc —

1
v(t) C) R —

—
f (Hz)

| - Um aumento no valor da frequéncia f (Hz) provoca reducéo
no vaor da corrente |, mantendo-se todos 0s outros
parémetros constantes.

Il - Uma reducdo no valor da frequéncia f (Hz) provoca aumento
nosvaoresdel, el.
I11 - O circuito entra em ressonancia, se o resistor R abrir.

a) Todos ositens estéo incorretos.
b) Apenasum item esta correto.

¢) Apenas doisitens estdo corretos.
d) Todos ositens estdo corretos.

85 — Determine a expressdo simplificada para a tabela abaixo.
Considere“A”, “B” e“C" asentradase“Y"” a saida.

A[B[CJY
0/o0[0]0
0lo[1]0
0[1[0]1
0|1[1]0
1/o0lo]1
1/o[1]0
1[1]o0]1
1]1]1]0

a C(A+B)

b) C(A+B)

¢) C(A+B)

d A+BC
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86-0di agrama abaixo, representa um
A

S

Y1 Y2

a) codificador.

b) registrador.

c) multiplexador.
d) demultiplexador.

87 —Fan-Out ¢

a) 0 numero méximo de entradas l6gicas que uma saida pode
acionar com seguranca.

b) o nimero minimo de entradas ldgicas que uma saida pode
acionar com seguranca.

C) 0 nuimero méximo de saidas légicas que uma entrada pode
acionar com seguranca.

d) atensdo méxima na saida de umacircuito l4gico.

88— Assinale V paraverdadeiro e F parafalso nas afirmacdes
abaixo, relativas a0 uso de cristal em circuitos osciladores,
e responda a alternativa correta.

() Possuem alto fator de qualidade, na dN.
30" em frequéncia

( )Tem como desvantag mg
comparado aum X;cjt%q ]
( YA fr A#acao nos circuitos depende do modo

éf]
comgp((sta ?oi i cortado.

a F-F-F
b) F-V -V
) V-V-F
d V-F-V

89 - Qual ¢ o tipo de pilha em que o eletrdlito é o Hidréxido de
Potéssio, e o eletrodo positivo é o Oxido de Cadmio?

a) PilhaAlcalina
b) Pilhade Edison
¢) Pilhade Zinco-Carbono
d) Pilhade Niquel-Cadmio

90 - No circuito abaixo, determine o valor de tensio de V..

a 9V VR1 V2
——HI|1
b) 11V Vi Ji 2V VR2
30v —| I 4v
c) 13V V3
) T VR3 l|ll+
d) 14v )Y 10V

91 - assinale a alternativa gue completa corretamente a sentenca
abaixo:

O flip-flop é disparado por um detetor de borda
do sinal de clock e apresenta valores de S e R que resultam em
uma saida Q ambigua para

a) negativa ;
b) negativa ;
C) positiva ;
d) positiva ;

(2RO NN,
no g

00
FOwo

92-A figura abaixo representa o simbolo de um dispositivo

eletrénico.
A

c

Com base na figura, julgue os itens abaixo e em seguida assinale
adternativa correta

| -Os terminais A, B e C sdo, respectivamente, o anodo,
aporta e o catodo desse dispositivo de quatro camadas.

Il -O dispositivo eletrbnico sai do modo de condugdo e
torna-se aberto, quando a corrente no terminal A é menor que
a corrente de manutencéo.

Il - O dispositivo detrénico comuta do modo de conducéo para
corte, sempre que a tensdo no termina B for reduzida a zero,
independentemente do valor da corrente no terminal A.

a V-V-V
b) V-V —F
¢) F—F-V
d F-F-F

O3 -Assinde a aternativa gue apresenta, correta e
respectivamente as palavras que completam as sentencas abaixo.

| —Os dispositivos de meméria necessitam da

operacdo de refresh.

Il —Nas memérias de acesso , a posicdo fisica
real da palavra ndo tem efeito sobre o tempo de leitura ou de
escrita ha posi¢éo.

a) estética, aeatdrio

b) dinamica, aleatério

C) estética, sequencid

d) dindmica, sequencial
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94 — Considerando o modelo re de um sistema amplificador,
representado abaixo, determine aimpedéncia de entrada.

Dados: f = 100; IE=3mA; re= 26mv ; 0 = 000,
Ib
be— s—C
B.re GDB.Ib ro
ce o€
a «Q
b) 43,35Q
c) 86,70Q
d) 867,00 Q

95-0s espectros de freqiéncia (A) e (B) representam
respectivamente o sinal modulador e o sina modulado de um
determinado sistema de modulac&o.

E (volts)
(A)
-
1 5 f(KHz)
E ivolts)
(B)
-
fe-5 fe—1 f(KHz)

fc — é afrequéncia da portadora
Qual é o0 nome desse sistema de modulagdo?

a FM

b) PWM

c) AM-DSB

d) AM-SSB/LSB

96—Ap|icando-se a regra da méo direita para determinar
a relacdo entre o fluxo de corrente num condutor e o sentido
das linhas de forca em volta dele, podemos afirmar que o polegar
ao longo do fio indica

a) o sentido do fluxo de corrente

b) o sentido das linhas de forca

¢) aintensidade do fluxo da corrente
d) aintensidade do campo magnético

97 — Em um circuito amplificador de sinais, verificou-se que na
entrada havia 10W e na saida 60dBm. Com base nessag
informacBes e no diagrama abaixo, assinale a alﬁ:aiiva corretg

sobre o circuito amplificador. D
‘Sivr;uitf .

§ S Anplificador

a) ForrEe\ ganho de 20 dBW.

b) Fornece ganho de-30 dBm.
¢) Fornece atenuacdo de -20 dBm.
d) Fornece atenuacdo de 30 dBW.

P=10W P=6gdBm

98 — O circuito abaixo é denominado como
a) Amplificador inversor.

b) Amplificador somador. Vi R

o VO

c) Diferenciador.
d) Integrador.

99 — Determine 0 moédulo do ganho de tensdo (Ay) parg
0 circuito abaixo. Considerer, = ooQ e ro,= 12Q.

+10v

Wi

a) 0,003
b) 0,28
c) 3,6
d) 300

100 - Para as sentencas abaixo, marque V (verdadeira) ou R
(falsd) e, em seguida, assindle a dternativa que apresenta g
sequéncia correta.

() Paraum transistor operar na regido ativa, deve-se polarizar g
juncdo base-emissor de forma direta e a juncdg
base-coletor de formareversa.

() O transistor opera na regido de saturacdo ao polarizar
as juncgdes base-coletor e base-emissor reversamente.

() Naregido de corte, o transistor operacom atosvaloresdelc.




